# 以面塑万物

# 对话新国潮

本报讯(记者 潘锦)"我命由我不由天""人心中的成见是一座大山"……随着国产动画电影《哪吒之魔童降世》的热映,哪吒这一中国经典神话角色再次成为公众热议的焦点,"共创哪吒"也逐渐成为社会新风尚。连日来,临平的面塑手艺人李东亚巧手创作,将哪吒形象融入非遗之中,在传统技法中融入现代审美。

制作一个完整的面塑哪吒, 工序复杂且精细。小小的面团在 李东亚的手中,不一会就变成了 哪吒的大脑袋,只见他在脸部中 间靠下的位置轻轻按压出眼窝, 再做出鼻子、嘴巴、眉毛,生动复 刻出电影中哪吒的形象。

"做哪吒最难的是开脸,像眼睛的角度、三庭五眼的比例这些都很考验技巧,五官比例一出现偏差,就会影响神韵。"李东亚说话间,属于哪吒的"经典标志"黑眼圈就做好了。随后,经过按、捏、擀、划等一系列精细的动作,



哪吒衣襟上便出现了逼真的褶皱,再配上凌空而指的火尖枪和随风飞扬的混天绫,哪吒的形象变得愈发立体。

实际上,用面塑给哪吒捏出 肉身,并非易事。从构思、设计到 塑形,得要一遍遍调整、磨合,而 要捏出飘逸灵动的感觉,则需要 更高的技艺和耐心。"我运用了很 多面塑里的传统技艺,像揉、捏、 剪,不同的技法会呈现出不同的效果。"接下来,李东亚还将继续创作太乙真人、敖丙、殷夫人等面塑作品。

据了解,面塑是中国民间传统艺术之一,承载着丰富的文化内涵。它以面粉、糯米粉等为原料,可以通过各种专用塑形工具, 手工捏塑成各种形象。李东亚巧手制作过各式各样的面塑作品, 无论是四大名著中的经典人物、惟妙惟肖的生肖作品,还是孩子们热爱的卡通形象,只要有图案他就能信手"捏"来。而谈及他与面塑的缘分还要从孩童时说起,他常看家中长辈用面团捏出花鸟鱼虫、神话人物,耳濡目染下,他也学着拿起面团,一捏便是数十年,兴趣也逐渐成了工作。

这些年,李东亚也在积极探索非遗与文旅产业的融合之路,以及非遗产业化路径,开发面塑主题文旅课程,参与非遗市集。为了更好地传承面塑技艺,他还打造了一个集保护传承、文化展示、技艺传习为一体的综合性工作室,有基础的学员可以学做简单的人物形象,初次接触面塑的学员或小朋友,则可以从一朵简单的玫瑰入门。"传统手艺不能止步于前,得走向市场,这样才能用'活水'滋养它,让它更好地传承下去。"李东亚说道。

## 体育中心人气旺 惠民开放不停歇

本报讯(记者 方袆)"上午10:00—12:00场地免费开放,这里环境又好,我们一群人经常约着一起运动,我从家里骑车到这里大概10分钟时间,每周起码要来两到三次。"刚打完球的徐先生满身大汗,精神矍铄,"早上激活一下身体,一整天都元气满满。"近日上午10:30左右,临平体育中心羽毛球场内已是"热力"十足。体育健身事业的发展向来受

到政府的高度关注。2025年浙江省政府十方面民生实事之一便是"利用城乡'金角银边'场地新改建群众身边的体育场地、设施一万个,举办'村跑''村运''村BA'等全民健身体育赛事活动一万场"。作为亚运竞赛场馆之一,临平体育中心积极响应政府号召、做好惠民服务,让群众持续享受赛事红利。



目前,临平体育中心的体育馆、体育场、训练馆均面向市民开放,总开放面积达15000平方米。市民可以在这里打羽毛球、篮球、乒乓球、匹克球,也可以跑步、踢足球。为了让市民能够在"家门口"畅享运动乐趣,临平体育中心

全年开放时间不少于350天。

其中,篮球场、羽毛球场除了每个工作日上午两小时的惠民开放时间,在常规的一些法定节假日也会免费面向公众开放,让更多的市民走进亚运场馆,享受亚运红利。

"工作日上午的10点至12点,以及晚上6点到10点这两个时间段场地预订热度很高,节假日因为全天免费开放,一般不会有空闲的场地。"临平体育中心相关负责人告诉记者,为了让市民获得更好的运动体验感,球场内加装了高品质的照明系统,安装了防撞条,同时配备有医疗箱等后勤物资。

除此之外,依托专业的场馆设施,在后亚运时代,临平体育中心持续在办赛上发力,承办了第20届亚洲空手道锦标赛、2025年世界空手道联合会K1超级联赛杭州站、2024年中国足球协会女子超级联赛等各级各类赛事活动。相关负责人表示,接下来,临平体育中心将持续优化服务,做好配套设施建设,进一步提升亚运场馆惠民开放力度。

### 强意识 激活力

区市场监管局联合多部门开展消费维权普法

本报讯(东湖街道微融媒体中心 阮笑言 通讯员 褚林烽 李玉芬)日前,区市场监督管理局开发区所联合东湖街道、公安、交警、司法等18个部门(企事业单位),在临平万达广场开展"激活力、促消费——放心消费,浙里最美"主题消费维权普法活动。

活动现场设置的数十个摊位吸引市民驻足咨询。普法摊位的工作人员热情地向过往群众普及消费者权益保护法和新实施的消费者权益保护法实施条例》,并结合日常投诉调解经历,为大家讲

解日常生活中可能遇到的各类消费陷阱,介绍了多种消费维权途径,引导消费者合理合法进行维权。在质检摊位前,工作人员为群众提供维修校验电子秤、台秤等计量器具的便民服务,并普及了新实施的《集贸市场计量监督管理办法》。食品检测摊位的工作人员则忙着演示蔬菜农药残留的快速定性检测方法。此外,综合执法、交警、生态环保等多个部门也根据自身职责,向过往群众普及消费过程中的维权方法,提供实用的法律知识和服务信息。

#### 区域联动+多学科高效协作

## "黄金一小时"挽救患者生命

本报讯 (记者 高悦 通讯 员 胡旭斌 沈媛 黄洁菁)近日,区第一人民医院急诊科的广播急救代码突然响起,10分钟后,120救护车载着生命垂危的患者抵达医院,一场惊心动魄的"生命保卫战"随即展开。

当天傍晚,41岁的柳先生不慎从高处坠落,就近医院检查发现其肝脾脏破裂伴腹腔出血、左侧血气胸,情况危急。由于该医院医疗条件有限,立即联动区域创伤救治网络,通过120救护车将柳先生紧急转运至区一院创伤中心。接到120预警的同时,区一院创伤中心救治团队迅速行动,急诊科、普外科、胸外科、神经外科、骨科等多学科专家团队在患者到达前10分钟已全部到位,急救药品、设备、血源等也已准备就绪。

救护车抵达后,普外科专家 与胸外科专家共同研判患者情 况,果断决定实施"紧急剖腹探查+脾切除术+胸腔闭式引流术+胸廓成形术"。从完成创伤评估到签署手术同意书,整个过程仅用时9分钟。术后,患者转入EI-CU,急诊团队采用损伤控制复苏策略,帮助其平稳渡过感染关和多器官功能障碍关。目前,柳先生恢复良好,已顺利出院。

对于患者而言,受创后60分钟就是"黄金一小时"。这场惊心动魄的生命保卫战不仅得益于区域联动的高效性,更得益于创伤中心多学科团队的高效协作与精准救治。作为杭州市首个通过中国创伤救治联盟评估授牌的市县级医院,区一院自2023年获评"创伤中心"以来,构建了一体化救治体系,并创新推行多项急救流程优化措施。目前,区一院已建成覆盖临平及周边的创伤救治网络

## 为春天充"植"播种绿色梦想

本报讯(记者 杨荣)春天万物复苏,是一个充满梦想与期待的季节。近日,临平一小114班的同学们在春日暖阳下,用稚嫩的双手种下一棵棵心愿树,为绿色未来播撒希望的种子。

活动中,孩子们化身绿色小卫士,在专业苗木老师的指导下,将树苗小心翼翼地放入提前挖好的树坑中。他们挥舞着铁锹培土、提

来水桶浇水,并在小树苗上留下自己的姓名签,许下心中最美好的祝愿。"虽然有点累,但看到小树苗稳稳地立在土壤中,特别有成就感。" 学生李禹辰说。

义务植树是全民参与生态文明建设的一项重要活动。通过亲手种植树苗,孩子们不仅增强了环保意识,也深刻体会到了保护生态环境的重要性。

# 拟提请任命法律职务人员任前公示通告

根据《杭州市临平区人民代表大会常务委员会法官、检察官法律职务任职资格审查办法》规定,经杭州市临平区第一届人大常委会第五十三次主任会议研究,决定将区人民法院拟提请区人大常委会任命法律职务的丁希军等同志相关情况予以公示,征

求社会公众的意见。现将有关事 项通告如下:

1. 反映问题的方式。在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式向区人大常委会反映公示对象存在的问题。

2. 反映问题的要求。以单位 名义反映问题的应加盖公章,以 个人名义反映问题的提倡署报本 人真实姓名。反映问题要坚持实 事求是,反对借机诽谤诬告。

3.公示时间。从2025年3月 20日起到2025年3月24日止,共 5天。

4. 公示受理部门和联系方式。杭州市临平区人大常委会监

察和法制司法工作委员会,地址: 临平区西大街33号,邮编 311100,举报电话:0571-89531366。

杭州市临平区人大常委会办公室 杭州市临平区人民法院 2025年3月19日

#### 拟提请任命人员名单

丁希军,男,1987年07月出生,汉族,硕士研究生学历,现任杭州市中级人民法院杭州破产法庭审判员、一级法官,拟任杭州市临平区人民法院审判员。

王红良,男,1983年02月出生,汉族,大学学历,现任淳安县人民法院审判管理办公室(研究室)副主任、审判员、三级法官,拟任杭州市临平区人民法院审判员。

社会主义

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善